

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 32/2010****ΑΠΟΦΑΣΗ 518/2010**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 18^η Νοεμβρίου 2010, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένουσ αριθμός 28, συνέρχεται στην 32η/2010 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 12-11-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 4) Γουρδέας Ανδρέας, 5) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 8) Καμβυσίδης Ιωάννης, 9) Κλειδωνας Θεοφάνης, 10) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 11) Κουδούνης Αργύριος, 12) Κουρκουτάς Γεώργιος, 13) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 14) Μπάκας Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 477 απόφαση), 15) Μπασακίδης Νικόλαος, 16) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 17) Οικονομάκου Μαρία, 18) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 19) Πολίτης Δημήτριος, 20) Σπίνος Γεώργιος, 21) Τσακαλάκου Σταυρούλα (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 475 απόφαση) και 22) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 477 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Αλευράς Διονύσιος, 2) Λαγανάκος Γεώργιος, 3) Μπάκας Δημήτριος, 4) Μπούχαλης Δημήτριος, 5) Ράλλης Γεώργιος.

Στην συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων επειδή το πρώτο θέμα της ημερήσιας διάταξης αφορά και τα Τοπικά Διαμερίσματα. Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Πηγών κ. Αλάμαρας Πέτρος, 2) Αντικαλάμου κα Αργυροπούλου Βασιλική, 3) Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 4) Νέδουσας κ. Βεργινάδης Νικήτας, 5) Λαδά κ. Βουτσής Γεώργιος, 6) Λείκων κα Κάτσαρη – Τσαούση Παναγιώτα, 7) Μ. Μαντίνειας κ. Κουμουνδρούρος Νικόλαος, 8) Ελαιοχωρίου κ. Κούτρος Χρήστος, 9) Αλαγονίας κ. Μέλιος Ιωάννης, 10) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης και 11) Καρβελίου κ. Χρυσομάλης Ιωάννης, ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων 1) Ασπροχώματος κ. Νίκας Ιωάννης και 2) Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος.

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 50ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Επί Πρακτικού Επιτροπής Ονομασίας και Μετονομασίας συνοικιών, οδών και πλατειών ΟΤΑ α' βαθμού Ν. Μεσσηνίας (άρθρο 8 του Ν. 3463/2006).

Σύμφωνα με το άρθρο 8 του Ν. 3463/2006 η ονομασία συνοικιών, οδών και πλατειών γίνεται με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου η οποία λαμβάνεται ύστερα από εισήγηση του οικείου Τοπικού Συμβουλίου ή παρέδρου και τη σύμφωνη γνώμη της Επιτροπής Ονομασίας - Μετονομασίας οδών συνοικιών, πλατειών α' βαθμού ΟΤΑ.

Το σχετικό πρακτικό της Επιτροπής Ονομασίας και Μετονομασίας συνοικιών, οδών και πλατειών ΟΤΑ α' βαθμού Ν. Μεσσηνίας (άρθρο 8 Ν.3463/2006), έχει ως εξής:

ΠΡΑΚΤΙΚΟ - Νο 3 / 2010

συνεδριάσεως της Επιτροπής Ονομασίας και Μετονομασίας συνοικιών, οδών και πλατειών ΟΤΑ α' βαθμού Ν. Μεσσηνίας(άρθρο 8 Ν.3463/2006).

Στην Καλαμάτα σήμερα 30 Σεπτεμβρίου 2010 και ώρα 11.30 προ μεσημβρίας η Επιτροπή Ονομασίας και Μετονομασίας συνοικιών - οδών και πλατειών ΟΤΑ α' βαθμού Ν. Μεσσηνίας συνήλθε στο γραφείο του Προϊσταμένου της Διεύθυνσης Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Διοίκησης Ν. Μεσσηνίας ύστερα από την Α.Π. 7284/24-9-2010 έγγραφη Πρόσκληση του Προέδρου της Παναγιώτη Νταίβις(Προϊσταμένου της Διεύθυνσης Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Διοίκησης Ν. Μεσσηνίας).

-Ευρέθησαν παρόντες οι:

1. Λαμπρόπουλος Δημήτριος, Αναπληρωτής Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Διοίκησης Ν. Μεσσηνίας, ως Πρόεδρος της Επιτροπής.
2. Μπασακίδης Νικόλαος, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, μέλος.
3. Μάριος Αθανασόπουλος, εκπαιδευτικός, μέλος.
4. Νικόλαος Γαλανόπουλος, εκπαιδευτικός, μέλος.

-Απουσίαζε αν και κλήθηκε νόμιμα ο Ιωάννης Μπρατσιάκος, δήμαρχος Αριστομένους, τακτικό Μέλος της Επιτροπής.

- Αφού επιτυγχάνεται η νόμιμη απαρτία της Επιτροπής, ο Πρόεδρος αυτής Λαμπρόπουλος Δημήτριος κήρυξε της έναρξη της συνεδρίασης.

ΘΕΜΑ ΤΕΤΑΡΤΟ: Επί αιτήματος του δήμου Καλαμάτας για ονοματοθεσία και μετονομασία οδών και πλατειών Δήμου Καλαμάτας και Τοπικών Διαμερισμάτων Ασπροχώματος και Βέργας(σχετ. το Α.Π. 15813/16-7-2010 έγγραφο του δήμου Καλαμάτας και το αριθμ. 1/25-6-2010 Πρακτικό της Επιτροπής Ονοματοθεσίας του δήμου Καλαμάτας και τα συνημμένα σε αυτ'ό λοιπά έγγραφα και σχεδιαγράμματα).

-ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ: Μάριος Αθανασόπουλος

Η Επιτροπή αφού άκουσε τον εισηγητή και εξέτασε τα παρεχόμενα από αυτόν στοιχεία, όπως αυτά συνάγοντα από τα ανωτέρω σχετικά έγγραφα και το συνημμένο σχεδιάγραμμα, **αποφάσισε ομόφωνα ως εξής:**

να δοθεί σύμφωνη γνώμη, για το σύνολο των περιπτώσεων ονομασίας και μετονομασίας των οδών και πλατειών, όπως ειδικότερα αναφέρονται στο ανωτέρω αριθμ. 1/25-6-2010 Πρακτικό της Επιτροπής Ονοματοθεσίας του δήμου Καλαμάτας. Περαιτέρω, θα πρέπει να ακολουθήσει τελική απόφαση από το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας, η οποία και θα μας αποσταλεί.

Στο σημείο αυτό ο Πρόεδρος της Επιτροπής μη έχοντας άλλο θέμα για συζήτηση, κήρυξε τη λήξη της συνεδρίασης.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΟΝΟΜΑΤΟΘΕΣΙΑΣ
και α.α
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ**

ΤΑ ΜΕΛΗ
1. Νικόλαος Μπασακίδης
2. Γαλανόπουλος Νικόλαος
3. Αθανασόπουλος Μάριος.

**ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ (από το Πρακτικό της Συνεδρίασης)
Η Γραμματέας**

Αικατερίνη Σαραντοπούλου

Στο παραπάνω Πρακτικό της Επιτροπής Ονομασίας και Μετονομασίας συνοικιών, οδών και πλατειών ΟΤΑ α΄ βαθμού Ν. Μεσσηνίας(άρθρο 8 Ν.3463/2006) επισυνάπτεται το υπ΄ αριθμ. 1/25-6-2010 Πρακτικό της Επιτροπής Ονοματοθεσίας του Δήμου Καλαμάτας, το οποίο αναλυτικά έχει ως εξής:

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΟΝΟΜΑΤΟΘΕΣΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 1/2010

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 1/2010

Στην Καλαμάτα σήμερα την 25^η Ιουνίου 2010, ημέρα Δευτέρα και ώρα 8.00 μ.μ. στο γραφείο του Δημάρχου Καλαμάτας, συνεδρίασε η επιτροπή ονοματοθεσίας του Δήμου Καλαμάτας, η οποία συστάθηκε με την 66/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και τροποποιήθηκε με τις 720/2007 & 21/2008 αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου , μετά από την υπ΄ αριθ. 1 /9/6/2010πρόσκληση του κ. Προέδρου.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη της επιτροπής οι κ.κ.:

1. **Δημήτριος Πολίτης** , Δημοτικός Σύμβουλος, συνταξιούχος δάσκαλος, Πρόεδρος της Επιτροπής
2. **Αντωνία Παυλάκου**, Ιστορικός - Φιλολόγος, Διευθύντρια του Γυμνασίου Παραλίας Καλαμάτας
3. **Βασίλειος Τσούλος**, Φιλολόγος
4. **Μαρία Τσαγκαράκη**,Δ/ντρια 5ου (ΓΕΛ) Καλαμάτας, Πρόεδρος Συνδέσμου Φιλολόγων
5. **Μάριος Αθανασόπουλος**, Φιλολόγος - Ιστορικός
6. **Νίκας Ιωάννης** πρόεδρος τοπικού Συμβουλίου Ασπροχώματος
7. **Χειλάς Ευάγγελος**, Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου Βέργας

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν η κ. **Αμαλία Καμαρινοπούλου**, Δασκάλα, Διευθύντρια του 9^{ου} Δημοτικού Σχολείου Καλαμάτας. και ο κ. **Σταθόπουλος Χρήστος**, οικονομολόγος συνδικαλιστής.

Στην συνεδρίαση παραβρίσκεται και ο υπάλληλος του Δήμου Καλαμάτας κ. Θεοφάνης Κουμουνδούρος, εργοδηγός των Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι η νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Θέμα πρώτο: « Διόρθωση του πρακτικού 1/2009 της επιτροπής όσον αφορά τις παρατηρήσεις για το επάγγελμα του Νάκου Κληρόπουλου»

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το πρώτο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπ' όψιν της Επιτροπής Ονοματοθεσίας ότι στην προηγούμενη συνεδρίαση 1/2009 εκ παραδρομής γράφτηκε ότι ο Νάκος Κληρόπουλος ήταν καθηγητής Φυσικής. Η σωστή επιστημονική του ιδιότητα ήταν «καθηγητής Χημείας»

Ύστερα από τα παραπάνω τα παρόντα μέλη της επιτροπής,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ ΟΜΟΦΩΝΑ

Τη διόρθωση του πρακτικού 1/2009 της επιτροπής όσον αφορά τις παρατηρήσεις για το επάγγελμα του Νάκου Κληρόπουλου» από το λανθασμένο «Καταξιωμένος καθηγητής Φυσικής» στο σωστό «Καταξιωμένος καθηγητής Χημείας»

Θέμα Δεύτερο: « Ονοματοθεσία οδών στο Τοπικό Διαμέρισμα Ασπροχώματος»

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το δεύτερο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπ' όψιν της Επιτροπής Ονοματοθεσίας:

1ον: Απόσπασμα από το Πρακτικό 1/2010 της συνεδρίασης του Τοπικού συμβουλίου Ασπροχώματος, σύμφωνα με το οποίο αποφασίστηκε ομόφωνα από όλα τα μέλη του Τοπικού Συμβουλίου να ονομαστούν δύο (2) οδοί με τα ονόματα των αποβιωσάντων πρώην προέδρων «Σπανού Π. Αντωνίου» και «Δρούγα Α. Παναγιώτη».

2ον: Το αίτημα του Νικολάου Γ. Πολίτη καθώς και το σχετικό πρακτικό με αριθ. 6/2010 της συνεδρίασης του Τοπικού Συμβουλίου Ασπροχώματος, σύμφωνα με το οποίο αποφασίστηκε ομόφωνα να δοθεί το όνομα του Γεωργίου Ν. Πολίτη στην οδό που έμενε πριν δώσει τη ζωή του για την πατρίδα μαχόμενος στα βουνά της Βορείου Ηπείρου κατά τον ελληνοϊταλικό πόλεμο του 1940.

Επειδή η συγκεκριμένη οδός που προτείνεται έχει ονομαστεί με προηγούμενη απόφαση 207/2009 ως «28ης Οκτωβρίου» σε συνεργασία με τον πρόεδρο του Τοπικού Διαμερίσματος προτείνεται να δοθεί το όνομα σε άλλη ανώνυμη μέχρι σήμερα οδό της περιοχής .

Ύστερα από τα παραπάνω τα παρόντα μέλη της επιτροπής, καθώς και ο πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου Ασπροχώματος κ. Νίκας Ιωάννης

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ ΟΜΟΦΩΝΑ

Προτείνουν τα παρακάτω ονόματα για τις οδούς του Τοπικού Διαμερίσματος Ασπροχώματος, σύμφωνα με την αρίθμηση του συνημμένου χάρτη της περιοχής.

**ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΝΟΜΑΤΟΘΕΣΙΑΣ ΟΔΩΝ
ΤΟΠΙΚΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ΑΣΠΡΟΧΩΜΑΤΟΣ**

ΑΡΙΘΜΗΣΗ ΣΧΕΔ/ΤΟΣ	ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΟΝΟΜΑ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
A	ΑΝΤΩΝΙΟΥ Π. ΣΠΑΝΟΥ	Προσφάτως αποβιώσας πρόεδρος του Τοπικού Διαμερίσματος

Β	ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ Α. ΔΡΟΥΓΑ	Τέως πρόεδρος της κοινότητας Ασπροχώματος Από 1959 έως 1967 και από 1974 έως 1995
Γ	ΓΕΩΡΓΙΟΥ Ν. ΠΟΛΙΤΗ	Σκοτώθηκε στον ελληνοϊταλικό πόλεμο του 1940

Θέμα Τρίτο: « Μετονομασία οδών στο Τοπικό Διαμέρισμα Βέργας»

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το τρίτο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπ' όψιν της Επιτροπής Ονοματοθεσίας:

Την με αριθ. 19/2008 ομόφωνη απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου Βέργας η οποία αναφέρει: «Επειδή δεχτήκαμε κάποια παράπονα από δημότες θα παρακαλέσουμε την επιτροπή που αφορά την ονοματοθεσία δρόμων στο διαμέρισμά μας και είναι σλάβικης προφοράς και για άλλους ευνόητους λόγους να μετονομαστούν ακόμα που είναι νωρίς πριν καταχωρηθούν, θα αναφέρω και τους λόγους που πρέπει να μετονομαστούν και είναι οι εξής:

- 1) Από οδό Κάτω Μούζγα σε οδό Ευαγγ. Χειλά πεσών το 1944, μεταφέροντας πυρομαχικά σε ενέδρα συμμοριτών ή Παν. Χειλά τέως προέδρου 1935.
- 2) Από οδός Πάνω Λαμπιάνικο σε οδό Ευαγγ. Πικιού πεσών υπηρετώντας τη στρατιωτική του θητεία.
- 3) Από οδό Μπούσκλης σε οδό Σπ. Πανταζή πεσών υπηρετώντας τη στρατιωτική του θητεία και
- 4) Ο δρόμος Μουρτίτσα που ζητούσαμε να ονομαστεί Ιωάννη Κουρκουτά να ονομαστεί Γ. Κότση αξιωματικός εν ενεργεία (ιπτάμενος) απεβίωσε το 1983»

Ύστερα από τα παραπάνω τα παρόντα μέλη της επιτροπής, καθώς και ο πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ ΟΜΟΦΩΝΑ

Προτείνουν τις παρακάτω μετονομασίες για τις οδούς του Τοπικού Διαμερίσματος Βέργας, ως εξής:

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΟΝΟΜΑΣΙΑΣ ΟΔΩΝ ΤΟΠΙΚΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ΒΕΡΓΑΣ

Α/Α	ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΟΝΟΜΑ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
1	Παναγιώτη Χειλά	Παλαιό όνομα: Κάτω Μούσγας
2	Ευαγγέλου Πικιού	Παλαιό όνομα: Πάνω Λαμπιάνικο
3	Σπ. Πανταζή	Παλαιό όνομα: Μπούσκλης
4	Γ. Κότση	Παλαιό όνομα: Μουρτίτσα

Θέμα Τέταρτο: «Μετονομασία οδού «Μακντόναλντ» σε «Γιαννάκη Γκριτζαλη» και πλατείας «Παπαφλέσσα» σε «Σιδηροδρομικού Σταθμού».

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το τέταρτο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπ' όψιν της Επιτροπής Ονοματοθεσίας την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 165/2010 η οποία αναπέμπει στην επιτροπή τα παρακάτω θέματα:

1ον: Το θέμα της μετονομασίας της οδού «Μακντόναλντ» σε «Γιαννάκη Γκριτζαλη» και
2ον: Το θέμα της μετονομασίας της πλατείας «Παπαφλέσσα» σε «Σιδηροδρομικού Σταθμού»

Όσον αφορά το πρώτο θέμα, εισηγούμαι τη μετονομασία της οδού «Μακντόναλντ» σε «Γιαννάκη Γκριτζαλη», επειδή το όνομα Μακντλοναλντ παραπέμπει σε αλυσίδα γρήγορου φαγητού και επιπλέον στη σχετική απόφαση 124/2006 του Δ.Σ. δεν υπάρχει αιτιολόγηση για ποιο λόγο δόθηκε αυτό το όνομα. . Εξάλλου, υπάρχει και το με αριθ. πρωτ. 16595/10-7-2009 αίτημα προς την επιτροπή μας τριάντα ενός (31) κατοίκων της οδού για μετονομασία της, καθώς και αντίστοιχο με αριθ. πρωτ.: 7976/15-4-2010 προς το Δημοτικό Συμβούλιο.

Όσον αφορά το δεύτερο θέμα εισηγούμαι την μετονομασία της πλατείας «Παπαφλέσσα» σε «Σιδηροδρομικού Σταθμού», επειδή στη συνείδηση του λαού έχει κατακυρωθεί μετά από συχνή και μακροχρόνια χρήση ως πλατεία Σιδηροδρομικού Σταθμού. Άλλωστε στη συγκεκριμένη πλατεία ουδέποτε τοποθετήθηκε πινακίδα με το όνομα «Πλατεία Παπαφλέσσα» και επιπλέον το όνομα του Παπαφλέσσα δόθηκε με την 165/2010 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου στην περιφερειακή οδό της πόλης.

Ύστερα από τα παραπάνω τα παρόντα μέλη της επιτροπής,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ ΟΜΟΦΩΝΑ

Προτείνουν την μετονομασία των παρακάτω:

A. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΟΝΟΜΑΣΙΑΣ ΟΔΟΥ ΣΤΗΝ ΚΑΛΑΜΑΤΑ

Α/Α	ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΟΝΟΜΑ	ΥΠΑΡΧΟΝ ΟΝΟΜΑ
1	ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΓΚΡΙΤΖΑΛΗ	ΜΑΚΝΤΟΝΑΛΝΤ

B. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΟΝΟΜΑΣΙΑΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΑΛΑΜΑΤΑ

Α/Α	ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΟΝΟΜΑ	ΥΠΑΡΧΟΝ ΟΝΟΜΑ
1	ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ	ΠΑΠΑΦΛΕΣΣΑ

Θέμα Πέμπτο: Ονοματοθεσία οδών σε διάφορες περιοχές της Καλαμάτας

A. Ράχη, Φραγκοπήγαδο, Αγία Άννα, Καλύβια

B. Παλαιό Νοσοκομείο

Γ. Αγία Παρασκευή, Άγιο Σίδηρη, Άγιο Κωνσταντίνο**Δ. Μεμονωμένα σε κεντρικές περιοχές****Ε. Μεμονωμένα σε περιοχές εκτός σχεδίου πόλης**

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το πέμπτο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπ' όψιν της Επιτροπής Ονοματοθεσίας διάφορα αιτήματα δημοτών για ονομασίες οδών στις περιοχές της πόλης της Καλαμάτας που αναφέρονται στο πέμπτο θέμα της πρόσκλησης, και πρότεινε να καλυφθούν συνολικά με ονόματα οι οδοί των περιοχών αυτών.

Α. Για τις περιοχές **Ράχη - Φραγκοπήγαδο – Αγία Άννα –Καλύβια** έχουμε να ονομάσουμε τις οδούς στο σχετικό σχεδιάγραμμα με αριθμούς από 1 έως και 109.

Μέσα σε αυτές θα ικανοποιηθούν τα σχετικά με τις περιοχές παρακάτω αιτήματα:

- 1) Το υπ αριθ. Πρωτ: 23242/11-10-07 του Καραμάνου Ιωάννη
- 2) Το υπ αριθ. Πρωτ: 3687/18-2-09 του Τσιγαριδη Δημητρίου
- 3) Το υπ αριθ. Πρωτ: 10412/14-5-10 του Παναγόπουλου Παναγιώτας και
- 4) Τα υπ αριθ. Πρωτ: 24012/14-10-09 και 9534/6-5-10 του Σκριβάνου Παναγιώτη να ικανοποιηθούν μερικώς ως εξής:
 - Η 2η παρ. Λεϊκών να ονομαστεί «Αρχαγγέλου Μιχαήλ» (α/α σχεδ/τος 73)
 - Η 4η παρ. Λεϊκών να ονομαστεί «Αρχαγγέλων» (α/α σχεδ/τος 75)
 - Η 6η παρ. Λεϊκών να ονομαστεί «Αρχαγγέλου Ραφαήλ» και όχι «Ξυλά» όπως προτείνει γιατί δεν συνάδει με τα υπόλοιπα ονόματα της περιοχής (α/α σχεδ/τος 74)
 - Η 8η παρ. Λεϊκών να ονομαστεί Αρχαγγέλου «Γαβριήλ» (α/α σχεδ/τος 69)

Β. Για την περιοχή του **Παλαιού Νοσοκομείου** έχουμε να ονομάσουμε τις οδούς στο σχετικό σχεδιάγραμμα με αριθμούς από 110 έως και 119.

Μέσα σε αυτές θα ικανοποιηθεί το σχετικό με την περιοχή παρακάτω αίτημα:

Το υπ αριθ. πρωτ: 13519/5-6-09 του Θεοδωρακόπουλου Γεωργίου (α/α σχεδ/τος 111)

Γ. Για τις περιοχές **Αγία Παρασκευή, Άγιο Σίδηρη, Άγιο Κωνσταντίνο** έχουμε να ονομάσουμε τις οδούς στο σχετικό σχεδιάγραμμα με αριθμούς από 120 έως και 154.

Μέσα σε αυτές θα ικανοποιηθεί το σχετικό με την περιοχή παρακάτω αίτημα με αρθ. Πρωτ: 958/15-1-2010 του Κοκορόγιαννη Κωνσταντίνου. Τα προτεινόμενα από τον αιτούντα ονόματα: α) Νίκου Τσελεμεντέ ή β) Σοκολάτας ή γ) Οκτάβιας Μπάτλερ ή δ) άρθρουρ Κλάρκ για τη συγκεκριμένη οδό (α/α σχεδ/τος 150) να μη γίνουν αποδεκτά διότι δεν συνάδουν με τα υπόλοιπα ονόματα της περιοχής που αναφέρονται σε Μυθικά Πρόσωπα. Προτείνεται το όνομα «Αλκυόνης» για την συγκεκριμένη οδό.

Δ. Για τις **μεμονωμένες οδούς σε κεντρικές περιοχές της πόλης της Καλαμάτας** έχουμε να ονομάσουμε τις οδούς στο σχετικό σχεδιάγραμμα με αριθμούς από 155 έως και 162.

Μέσα σε αυτές θα ικανοποιηθεί το υπ αριθ. Πρωτ: 27006/16-11-09 αίτημα του Κάργα Ιωάννη για ονομασία μικρής οδού στο Ιστορικό Κέντρο. Προτείνεται να ονομαστεί οδός «Φιλικών» (α/α σχεδ/τος 156)

Επίσης προτείνεται να υλοποιηθούν οι παρακάτω αποφάσεις του Δημοτικού μας Συμβουλίου

1. Με την 461/2003 απόφασή του το Δημοτικό Συμβούλιο εξέδωσε ψήφισμα για το θάνατο του Επίτιμου Δημάρχου και επί σειρά ετών Δημάρχου Καλαμάτας και Δημοτικού Συμβούλου «Κωνσταντίνου Κουτουμάνου», στο οποίο μεταξύ των άλλων προτείνεται να δοθεί το όνομά του σε οδό της πόλης.

Προτείνεται να δοθεί το όνομά του στον πεζόδρομο μεταξύ του Δημαρχείου και του ξενοδοχείου REX. (α/α σχεδ/τος 157)

2. Με την 17/2003 απόφασή του το Δημοτικό Συμβούλιο εξέδωσε ψήφισμα για το θάνατο του επί σειρά ετών Αντιδημάρχου Καλαμάτας και Αντινομάρχη Μεσσηνίας «Παναγιώτη Κάρκαλη», στο οποίο μεταξύ των άλλων προτείνεται να δοθεί το όνομά του σε οδό της πόλης.

Προτείνεται να δοθεί το όνομά του στη Δυτική Πόλη σε μια περιοχή που έχουν δοθεί ονόματα και άλλων αιρετών (α/α σχεδ/τος 158)

Τα παρακάτω αιτήματα που ζητούν να δοθούν τα ονόματα συγγενικών τους προσώπων σε οδούς της πόλης προτείνεται να αναβληθούν για επόμενη συνεδρίαση ώστε να μελετηθούν συνολικά και με μεγαλύτερη προσοχή:

1. Το με αριθ. πρωτ: 22528/30-10-09 της κας Χαρίτου Παναγιώτας
2. Τα με αριθ. πρωτ: 2537/5/2/09 και 31918/30-12-09 του Θεοφανόπουλου Βασιλείου
3. Το με αριθ. πρωτ: 4276/26-2-10 του Γεωργίου Αλησμόνη
4. Τα με αριθ. πρωτ: 1647/26-1-10 και 4902/5-3-10 του Κοττή Ιωάννη.

Ε. Τα αιτήματα που ζητούν να ονομαστούν **περιοχές ή οδοί εκτός Σχεδίου Πόλης** προτείνεται να μην συζητηθούν γιατί δεν αποτελούν αρμοδιότητα της επιτροπής.

Ύστερα από τα παραπάνω τα παρόντα μέλη της επιτροπής,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ ΟΜΟΦΩΝΑ

Για το Α: «Ονοματοθεσία οδών σε Ράχη, Φραγκοπήγαδο, Αγία Άννα, Καλύβια».

Προτείνουν την ονοματοθεσία των παρακάτω περιλαμβανόμενων στον πίνακα οδών σύμφωνα με το συνημμένο σχεδιάγραμμα και την αρίθμηση σ' αυτό.

Α. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΝΟΜΑΤΟΘΕΣΙΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΡΑΧΗ – ΦΡΑΓΚΟΠΗΓΑΔΟ- ΑΓΙΑ ANNA - ΚΑΛΥΒΙΑ

Α/Α ΣΧ/ΤΟΣ	ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΟΝΟΜΑΤΑ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
1.	Ηλία Βενέζη	Συγγραφέας - Πεζογράφος
2.	Αντώνη Σαμαράκη	Συγγραφέας - Πεζογράφος
3.	Μ. Καραγάτση	Συγγραφέας - Πεζογράφος
4.	Γιώργου Θεοτοκά	Συγγραφέας - Πεζογράφος
5.	Παντελή Πρεβελάκη	Συγγραφέας - Πεζογράφος
6.	Νίκου Γαβριήλ Πετζίκη	Ιδιόμορφος πεζογράφος
7.	Γιάννη Σκαρίμπα	Ιδιόμορφος πεζογράφος
8.	Ιωάννη Κανδυλάκη	Συγγραφέας
9.	Αργύρη Εφταλιώτη	Συγγραφέας
10.	Μιχαήλ Μητσάκη	Συγγραφέας

Α/Α ΣΧ/ΤΟΣ	ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΟΝΟΜΑΤΑ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
11.	Εμμανουήλ Ροΐδη	Συγγραφέας
12.	Κων/νου Θεοτόκη	Συγγραφέας
13.	Ανδρέα Καρκαβίτσα	Συγγραφέας
14.	Φωτίου Λίτσα	Πεζογράφος
15.	Ανδρέα Λασκαράτου	Πεζογράφος
16.	Νικολάου Γύζη	Ζωγράφος
17.	Ν. Χ/Κυριάκου Γκίκα	Ζωγράφος
18.	Γιαννούλη Χαλεπά	Γλύπτης
19.	Κώστα Παρθένη	Ζωγράφος
20.	Φώτη Κόντογλου	Ζωγράφος
21.	Γ. Γουναρόπουλου	Ζωγράφος
22.	Γ. Ιακωβίδη	Ζωγράφος
23.	Δ. Πικιώνη	Αρχιτέκτων
24.	Σπύρου Βασιλείου	Ζωγράφος
25.	Δομήνικου Θεοτοκόπουλου	Ζωγράφος
26.	Νικηφόρου Λύτρα	Ζωγράφος
27.	Αρριανού	Αρχαίος ιστορικός
28.	Εκαταίου	Αρχαίος ιστοριογράφος
29.	Δεινάρχου	Αρχαίος ρήτορας
30.	Ανδοκίδου	Αρχαίος ρήτορας
31.	Σιμωνίδου	Αρχαίος ποιητής
32.	Στησιχόρου	Αρχαίος λυρικός ποιητής
33.	Ιβύκου	Αρχαίος λυρικός ποιητής
34.	Αρίωνος	Αρχαίος λυρικός ποιητής
35.	Θεοκρίτου	Αρχαίος λυρικός ποιητής
36.	Τερπάνδρου	Αρχαίος λυρικός ποιητής
37.	Λαμάχου	Αρχαίος στρατηγός - πολιτικός
38.	Κίμωνος	Αρχαίος στρατηγός - πολιτικός
39.	Νικία	Αρχαίος στρατηγός - πολιτικός
40.	Αγάθωνος	Τραγικός ποιητής 5ου αιώνα
41.	Τυρταίου	Αρχαίος λυρικός ποιητής
42.	Θεόφιλου	Ζωγράφος
43.	Παν. Ζωγράφου	Ζωγράφος

Α/Α ΣΧ/ΤΟΣ	ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΟΝΟΜΑΤΑ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
44.	Γιάννη Μόραλη	Ζωγράφος
45.	Μανόλη Κορρέ	Αρχαιολόγος
46.	Ελεύθερων Πολιορκημένων	
47.	Θεόφιλου Μασουρίδη	Αγωνιστής της Επανάστασης του 1821
48.	Γεωργίου Βασιλάκη	Αγωνιστής του Επανάστασης του 1821
49.	Γρηγορίου Καλαμαρά	Αγωνιστής του Επανάστασης του 1821
50.	Δούβα Γεωργίου	Ιερέυς από Λαδά πολέμησε σε Βαλτέτσι, Τρίπολη, Άκοβο, Δυρράχι
51.	Ιωάννη Παπαδάκη	Έμπορος από Καλαμάτα, πολέμησε σε Τρίπολη, Δερβενάκια, το 1831 υπογράφει το Πρακτικό σύστασης του πρώτου Εμπορικού Συλλόγου
52.	Παναγιώτη Πόταρη	Από Ελαιοχώριο - έπεσε στο Μανιάκι
53.	Σαράντου Σαραντόπουλου	Από Καλαμάτα – πολέμησε σε Τρίπολη – Άργος – Δερβενάκια - Βέργα
54.	Ευσταθίου Σταθόπουλου	Από Καλαμάτα πολέμησε σε Τρίπολη, Άργος,, Δερβενάκια, Βέργα
55.	Ελένης Βακαλό	Ποιήτρια - Ζωγράφος
56.	Μυρτιώτισσας	Ποιήτρια
57.	Καλλιρρόης Παρρέν	Πρώτη ελληνίδα φεμινίστρια
58.	Φωτάκου	Έγραψε απομνημονεύματα του 1821
59.	Νικολάου Κασομούλη	Έγραψε απομνημονεύματα του 1821
60.	Ιωάν. Φιλήμωνα	Ιστορικός
61.	Σπυρ. Ζαμπέλιου	Ιστορικός
62.	Στεφ. Κουμανούδη	Φιλολόγος
63.	Δημ. Βερναρδάκη	Φιλολόγος
64.	Μενέλαου Λουντέμη	Πεζογράφος
65.	Πηνελόπης Δέλτα	Συγγραφέας
66.	Μ.. Ανδρόνικου	Αρχαιολόγος
67.	Κωστή Μπαστιά	Συγγραφέας - Δημοσιογράφος
68.	Περικλή Στυλιανόπουλου	Εκπαιδευτικός - Γυμνασιάρχης
69.	Αρχαγγέλου Γαβριήλ	
70.	Περικλή Γιαννόπουλου	Συγγραφέας
71.	Δημήτρη Φωτιάδη	Ιστορικός
72.	Κων/νου Καραθεοδωρή	Μαθηματικός

Α/Α ΣΧ/ΤΟΣ	ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΟΝΟΜΑΤΑ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
73.	Αρχαγγέλου Μιχαήλ	
74.	Αρχαγγέλου Ραφαήλ	
75.	Αρχαγγέλων	
76.	Ιάκωβου Πολυλά	Ποιητής
77.	Γεράσιμου Μαρκορά	Ποιητής
78.	Κων/νου Χατζόπουλου	Ποιητής
79.	Ρώμου Φιλύρα	Ποιητής
80.	Μιχαήλ Κατσαρού	Ποιητής
81.	Στρατή Τσίρκα	Πεζογράφος
82.	Δημήτρη Χατζή	Πεζογράφος
83.	Γαλάτειας Σαράντη	Πεζογράφος
84.	Θάλειας	Μία από τις μούσες
85.	Ουρανίας	Μία από τις μούσες
86.	Καλλιόπης	Μία από τις μούσες
87.	Ευτέρπης	Μία από τις μούσες
88.	Πολύμνιας	Μία από τις μούσες
89.	Λίνου Πολίτη	Κριτικός Τέχνης
90.	Δημήτρη Ροντήρη	Σκηνοθέτης
91.	Ιωάννη Αντσακλή	Ιατρός
92.	Φρίντας Λιάππα	Σκηνοθέτης από Μεσσήνη
93.	Επικτήτου	Αρχαίος φιλόσοφος
94.	Φαίδωνος	Αρχαίος φιλόσοφος
95.	Κλεοβούλου	Αρχαίος φιλόσοφος
96.	Ζήνωνος	Αρχαίος φιλόσοφος
97.	Παρμενίδη	Αρχαίος φιλόσοφος
98.	Πρωταγόρα	Αρχαίος φιλόσοφος
99.	Γοργία	Αρχαίος φιλόσοφος
100.	Αντισθένης	Αρχαίος φιλόσοφος
101.	Λουκιανού	Αρχαίος πεζογράφος
102.	Φιντίου	Πυθαγόρειος φιλόσοφος, φίλος του Δάμωνος
103.	Παύλου Μπακογιάννη	Πολιτικός, θύμα της 17 Νοέμβρη
104.	Αλέξανδρου Παναγούλη	Πολιτικός, ποιητής, δραστηριοποιήθηκε κατά της δικτατορίας

Α/Α ΣΧ/ΤΟΣ	ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΟΝΟΜΑΤΑ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
105.	Γεωργίου Τσαρουχά	Βουλευτής της ΕΔΑ προτεργάτης του αγώνα κατά της δικτατορίας
106.	Γρηγορίου Λαμπράκη	Ιατρός, αθλητής ,πολιτικός, αγωνιστής της αριστεράς
107.	Νικηφόρου Μανδηλαρά	Νομικός, δικηγόρος υπερασπίσεως σε υπόθεση Ασπίδα
108.	Φωτίου Πολίτη	Κριτικός τέχνης
109.	Ιωάννη Συκουτρή	Φιλολόγος - κριτικός

Για το Β: «Ονοματοθεσία οδών στην περιοχή του Παλαιού Νοσοκομείου.

Προτείνει την ονοματοθεσία των παρακάτω περιλαμβανόμενων στον πίνακα οδών σύμφωνα με το συνημμένο σχεδιάγραμμα και την αρίθμηση σ' αυτό.

**Β. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΝΟΜΑΤΟΘΕΣΙΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΑΛΑΙΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ**

Α/Α ΣΧ/ΤΟΣ	ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΟΝΟΜΑ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
110	Νίκου Εγγονόπουλου	ποιητής
111	Ναπολέοντος Λαπαθιώτη	ποιητής
112	Ανδρέα Εμπειρικού	ποιητής
113	Τάκη Σινόπουλου	ποιητής
114	Γιώργου Σαραντάρη	ποιητής
115	Νικηφόρου Βρεττάκου	ποιητής
115Α	Νίκου Καββαδία	ποιητής
116	Μανόλη Αναγνωστάκη	ποιητής
117	Αγλατζιάς	Αδελφοποιημένος με την Καλαμάτα Δήμος της Κύπρου
118	Νισύρου	Αδελφοποιημένο με την Καλαμάτα νησί του Αιγαίου
119	Κύπρου	

Για το Γ: «Ονοματοθεσία οδών σε Αγία Παρασκευή, Άγιο Σίδερη, Άγιο Κωνσταντίνο».

Προτείνει την ονοματοθεσία των παρακάτω περιλαμβανόμενων στον πίνακα οδών σύμφωνα με το συνημμένο σχεδιάγραμμα και την αρίθμηση σ' αυτό.

**Γ. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΝΟΜΑΤΟΘΕΣΙΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ – ΑΓΙΟ ΣΙΔΕΡΗ –ΑΓΙΟ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ**

A/A ΣΧ/ΤΟΣ	ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΟΝΟΜΑΤΑ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
120.	Πολυκάστης	Κόρη του Νέστορα
121.	Αρσινόης	Μυθικό πρόσωπο
122.	Θησέως	Βασιλιάς της Αθήνας, γιος του Αιγέα
123.	Κρόνου	Πλανήτης, Τιτάνας
124.	Ανακρέοντος	Λυρικός ποιητής
125.	Ανδοκίδου	Ρήτορας
126.	Αντιφώντος	Ρήτορας
127.	Αισχίνη	Ρήτορας
128.	Αρμοδίου	Τυραννοκτόνος
129.	Περσέως	Μυθικό πρόσωπο
130.	Εστίας	Θεά της οικογένειας
131.	Θέμιδος	Θεά της δικαιοσύνης
132.	Χαρίτων	Μυθικά πρόσωπα
133.	Μουσών	Μυθικά πρόσωπα
134.	Προμηθέως	Μυθικό πρόσωπο
135.	Άτλαντος	Μυθικό πρόσωπο, γίγαντας
136.	Γλαύκης	Θαλάσσια θεότητα
137.	Κάστορος	Διόσκουρος
138.	Πολυδεύκη	Διόσκουρος
139.	Λήδας	Μητέρα των Διόσκουρων
140.	Τρίτωνος	Θεός της θάλασσας
141.	Διονύσου	Θεός του γλεντιού
142.	Γαίας	Μυθικό πρόσωπο
143.	Εκάτης	Θεά της νύχτας και της σελήνης
144.	Αερόπης	Γυναίκα του Ατρέα
145.	Μαρίας Κάλλας	Υψίφωνος, ντίβα της όπερας
146.	Αριάδνης	Κόρη του Μίνωα
147.	Ρέας	Μητέρα του Δία
148.	Ήβης	Θεά της νεότητας
149.	Σειρήνων	Μυθικά πρόσωπα
150.	Αλκυόνης	Κόρη του Αιόλου

A/A ΣΧ/ΤΟΣ	ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΟΝΟΜΑΤΑ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
151.	Φαίδρας	Κόρη του Μίνωα, γυναίκα του Θησέα
152.	Ωκεανού	
153.	Φοίβης	Τιτανίδα, κόρη του Ουρανού και της Γαίας
154.	Ιολάου	Φίλος του Ηρακλή

Για το Δ: «Ονοματοθεσία σε μεμονωμένες οδούς σε κεντρικές περιοχές της πόλης της Καλαμάτας».

1. Προτείνει την ονοματοθεσία των παρακάτω περιλαμβανόμενων στον πίνακα οδών σύμφωνα με το συνημμένο σχεδιάγραμμα και την αρίθμηση σ' αυτό.

**Δ. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΝΟΜΑΤΟΘΕΣΙΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΜΕΜΟΝΩΜΕΝΑ ΣΕ ΚΕΝΤΡΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ**

A/A ΣΧ/ΤΟΣ	ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΟΝΟΜΑ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
155	Γεωργίου Παπαδοπούλου Ιατρού	Ιατρός με μεγάλη προσφορά στην τοπική κοινωνία
156	Φιλικών	
157	Κωνσταντίνου Κουτουμάνου	Τέως Δήμαρχος Καλαμάτας
158	Παναγιώτη Κάρκαλη	Τέως Αντιδήμαρχος και Αντινομάρχης
159	Παναγιώτη Κανελλόπουλου	Πεζογράφος - Πολιτικός
160	Μάρκου Μπότσαρη	Ήρωας της Επανάστασης του 1821
161	Μαντώς Μαυρογένους	Ήρωας της Επανάστασης του 1821
162	Οδυσσέα Ανδρούτσου	Ήρωας της Επανάστασης του 1821

2. Αναβάλλει για επόμενη συνεδρίαση τα παρακάτω αιτήματα που ζητούν να δοθούν τα ονόματα συγγενικών τους προσώπων σε οδούς της πόλης ώστε να μελετηθούν συνολικά και με μεγαλύτερη προσοχή:

1. Το με αριθ. πρωτ: 22528/30-10-09 της κας Χαρίτου Παναγιώτας
2. Τα με αριθ. πρωτ: 2537/5/2/09 και 31918/30-12-09 του Θεοφανόπουλου Βασιλείου
3. Το με αριθ. πρωτ: 4276/26-2-10 του Αλησμόνη Γεωργίου
4. Τα με αριθ. πρωτ: 1647/26-1-10 και 4902/5-3-10 του Κοττή Ιωάννη.

Για το Ε: «Ονοματοθεσία σε μεμονωμένες περιοχές εκτός σχεδίου πόλης».

Δεν συζητά και δεν προχωρεί στη λήψη απόφασης επί των αιτημάτων για ονοματοθεσία περιοχών ή οδών εκτός σχεδίου πόλης επειδή αυτό δεν εντάσσεται στις αρμοδιότητες της επιτροπής

Έτσι συντάσσεται το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΟΝΟΜΑΤΟΘΕΣΙΑΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ
1. ΑΝΤΩΝΙΑ ΠΑΥΛΑΚΟΥ
2. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΣΟΥΛΟΣ
3. ΜΑΡΙΑ ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ
4. ΜΑΡΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
5. ΙΩΑΝΝΗΣ ΝΙΚΑΣ
6. ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΧΕΙΛΑΣ

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης αφού λαμβάνει υπόψη της το πρακτικό 3/2010 της Επιτροπής Ονομασίας και Μετονομασίας συνοικιών, οδών και πλατειών ΟΤΑ α' βαθμού Ν. Μεσσηνίας με τα οποία η Επιτροπή αποφαινεται επί των προτάσεων της Επιτροπής Ονοματοθεσίας του Δήμου όπως αυτές καταγράφονται στο υπ' αριθμ. 1/2010 πρακτικό της στα οποία εμπεριέχονται και οι απαιτούμενες εισηγήσεις Τοπικών Συμβουλίων του Δήμου, καθώς επίσης και τις διατάξεις του άρθρου 8 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006),

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Με τη σύμφωνη γνώμη της Επιτροπής Ονομασίας και Μετονομασίας συνοικιών, οδών και πλατειών ΟΤΑ α' βαθμού Ν. Μεσσηνίας (άρθρο 8 του Ν. 3463/2006), όπως αυτή διατυπώνεται στο 3/2010 πρακτικό της, εγκρίνει τα προτεινόμενα στο αριθμ. 1/2010 Πρακτικό της Επιτροπής Ονοματοθεσίας του Δήμου, ως εξής:

I. Διορθώνει την 165/2010 απόφαση του Δ. Σ. στη στήλη «παρατηρήσεις» ως προς το επάγγελμα του Νάκου Κληρόπουλου» από το λανθασμένο «Καταξιωμένος καθηγητής Φυσικής» στο σωστό «Καταξιωμένος καθηγητής Χημείας»

II. Εγκρίνει τις μετονομασίες οδών και πλατειών όπως παρακάτω:

A. Στο Τοπικό Διαμέρισμα Βέργας την μετονομασία των εξής οδών:

A/A	ΝΕΟ ΟΝΟΜΑ	ΠΑΛΑΙΟ ΟΝΟΜΑ
1	Παναγιώτη Χειλά	Κάτω Μούσγας
2	Ευαγγέλου Πικιού	Πάνω Λαμπιάνικο
3	Σπ. Πανταζή	Μπούσκλης
4	Γ. Κότση	Μουρτίτσα

B. Στην Καλαμάτα την μετονομασία της οδού «Μακντόναλντ» σε οδό «Γιαννάκη Γκριτζαλη».

Γ. Στην Καλαμάτα την μετονομασία της πλατείας «Παπαφλέσσα» σε πλατεία «Σιδηροδρομικού Σταθμού».

III. Εγκρίνει την ονοματοθεσία οδών όπως παρακάτω:**A. Στο Τοπικό Διαμέρισμα Ασπροχώματος ως εξής:**

ΑΡΙΘΜΗΣΗ ΣΧΕΔ/ΤΟΣ	ΟΝΟΜΑ ΟΔΟΥ
A	ΑΝΤΩΝΙΟΥ Π. ΣΠΑΝΟΥ
B	ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ Α. ΔΡΟΥΓΑ
Γ	ΓΕΩΡΓΙΟΥ Ν. ΠΟΛΙΤΗ

B. Στην Καλαμάτα στις παρακάτω περιοχές ως εξής:**B1 . Ράχη, Φραγκοπήγαδο, Αγία Άννα, Καλύβια.**

A/A ΣΧ/ΤΟΣ	ΟΝΟΜΑ ΟΔΟΥ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
1.	Ηλία Βενέζη	Συγγραφέας - Πεζογράφος
2.	Αντώνη Σαμαράκη	Συγγραφέας - Πεζογράφος
3.	Μ. Καραγάτση	Συγγραφέας - Πεζογράφος
4.	Γιώργου Θεοτοκά	Συγγραφέας - Πεζογράφος
5.	Παντελή Πρεβελάκη	Συγγραφέας - Πεζογράφος
6.	Νίκου Γαβριήλ Πετζίκη	Ιδιόμορφος πεζογράφος
7.	Γιάννη Σκαρίμπα	Ιδιόμορφος πεζογράφος
8.	Ιωάννη Κανδυλάκη	Συγγραφέας
9.	Αργύρη Εφταλιώτη	Συγγραφέας
10.	Μιχαήλ Μητσάκη	Συγγραφέας
11.	Εμμανουήλ Ροΐδη	Συγγραφέας
12.	Κων/νου Θεοτόκη	Συγγραφέας
13.	Ανδρέα Καρκαβίτσα	Συγγραφέας
14.	Φωτίου Λίτσα	Πεζογράφος
15.	Ανδρέα Λασκαράτου	Πεζογράφος
16.	Νικολάου Γύζη	Ζωγράφος
17.	Ν. Χ/Κυριάκου Γκίκα	Ζωγράφος
18.	Γιαννούλη Χαλεπά	Γλύπτης
19.	Κώστα Παρθένη	Ζωγράφος
20.	Φώτη Κόντογλου	Ζωγράφος
21.	Γ. Γουναρόπουλου	Ζωγράφος
22.	Γ. Ιακωβίδη	Ζωγράφος

A/A ΣΧ/ΤΟΣ	ΟΝΟΜΑ ΟΔΟΥ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
23.	Δ. Πικιώνη	Αρχιτέκτων
24.	Σπύρου Βασιλείου	Ζωγράφος
25.	Δομήνικου Θεοτοκόπουλου	Ζωγράφος
26.	Νικηφόρου Λύτρα	Ζωγράφος
27.	Αρριανού	Αρχαίος ιστορικός
28.	Εκαταίου	Αρχαίος ιστοριογράφος
29.	Δεινάρχου	Αρχαίος ρήτορας
30.	Ανδοκίδου	Αρχαίος ρήτορας
31.	Σιμωνίδου	Αρχαίος ποιητής
32.	Στησιχόρου	Αρχαίος λυρικός ποιητής
33.	Ιβύκου	Αρχαίος λυρικός ποιητής
34.	Αρίωνος	Αρχαίος λυρικός ποιητής
35.	Θεοκρίτου	Αρχαίος λυρικός ποιητής
36.	Τερπάνδρου	Αρχαίος λυρικός ποιητής
37.	Λαμάχου	Αρχαίος στρατηγός - πολιτικός
38.	Κίμωνος	Αρχαίος στρατηγός - πολιτικός
39.	Νικία	Αρχαίος στρατηγός - πολιτικός
40.	Αγάθωνος	Τραγικός ποιητής 5ου αιώνα
41.	Τυρταίου	Αρχαίος λυρικός ποιητής
42.	Θεόφιλου	Ζωγράφος
43.	Παν. Ζωγράφου	Ζωγράφος
44.	Γιάννη Μόραλη	Ζωγράφος
45.	Μανόλη Κορρέ	Αρχαιολόγος
46.	Ελευθέρων Πολιορκημένων	
47.	Θεόφιλου Μασουρίδη	Αγωνιστής της Επανάστασης του 1821
48.	Γεωργίου Βασιλάκη	Αγωνιστής του Επανάστασης του 1821
49.	Γρηγορίου Καλαμαρά	Αγωνιστής του Επανάστασης του 1821
50.	Δούβα Γεωργίου	Ιερέυς από Λαδά πολέμησε σε Βαλτέτσι, Τρίπολη, Άκοβο, Δυρράχι
51.	Ιωάννη Παπαδάκη	Έμπορος από Καλαμάτα, πολέμησε σε Τρίπολη, Δερβενάκια, το 1831 υπογράφει το Πρακτικό σύστασης του πρώτου Εμπορικού Συλλόγου
52.	Παναγιώτη Πόταρη	Από Ελαιοχώριο - έπεσε στο Μανιάκι

A/A ΣΧ/ΤΟΣ	ΟΝΟΜΑ ΟΔΟΥ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
53.	Σαράντου Σαραντόπουλου	Από Καλαμάτα – πολέμησε σε Τρίπολη – Αργος – Δερβενάκια - Βέργα
54.	Ευσταθίου Σταθόπουλου	Από Καλαμάτα πολέμησε σε Τρίπολη, Αργος,, Δερβενάκια, Βέργα
55.	Ελένης Βακαλό	Ποιήτρια - Ζωγράφος
56.	Μυρτιώτισσας	Ποιήτρια
57.	Καλλιρρόης Παρρέν	Πρώτη ελληνίδα φεμινίστρια
58.	Φωτάκου	Έγραψε απομνημονεύματα του1821
59.	Νικολάου Κασομούλη	Έγραψε απομνημονεύματα του1821
60.	Ιωάν. Φιλήμωνα	Ιστορικός
61.	Σπυρ. Ζαμπέλιου	Ιστορικός
62.	Στεφ. Κουμανούδη	Φιλολόγος
63.	Δημ. Βερναρδάκη	Φιλολόγος
64.	Μενέλαου Λουντέμη	Πεζογράφος
65.	Πηνελόπης Δέλτα	Συγγραφέας
66.	Μ.. Ανδρόνικου	Αρχαιολόγος
67.	Κωστή Μπαστιά	Συγγραφέας - Δημοσιογράφος
68.	Περικλή Στυλιανόπουλου	Εκπαιδευτικός - Γυμνασιάρχης
69.	Αρχαγγέλου Γαβριήλ	
70.	Περικλή Γιαννόπουλου	Συγγραφέας
71.	Δημήτρη Φωτιάδη	Ιστορικός
72.	Κων/νου Καραθεοδωρή	Μαθηματικός
73.	Αρχαγγέλου Μιχαήλ	
74.	Αρχαγγέλου Ραφαήλ	
75.	Αρχαγγέλων	
76.	Ιάκωβου Πολυλά	Ποιητής
77.	Γεράσιμου Μαρκορά	Ποιητής
78.	Κων/νου Χατζόπουλου	Ποιητής
79.	Ρώμου Φιλύρα	Ποιητής
80.	Μιχαήλ Κατσαρού	Ποιητής
81.	Στρατή Τσίρκα	Πεζογράφος
82.	Δημήτρη Χατζή	Πεζογράφος
83.	Γαλάτειας Σαράντη	Πεζογράφος
84.	Θάλειας	Μία από τις μούσες

A/A ΣΧ/ΤΟΣ	ΟΝΟΜΑ ΟΔΟΥ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
85.	Ουρανίας	Μία από τις μούσες
86.	Καλλιόπης	Μία από τις μούσες
87.	Ευτέρπης	Μία από τις μούσες
88.	Πολύμνιας	Μία από τις μούσες
89.	Λίνου Πολίτη	Κριτικός Τέχνης
90.	Δημήτρη Ροντήρη	Σκηνοθέτης
91.	Ιωάννη Αντσακλή	Ιατρός
92.	Φρίντας Λιάππα	Σκηνοθέτης από Μεσσήνη
93.	Επικτήτου	Αρχαίος φιλόσοφος
94.	Φαίδωνος	Αρχαίος φιλόσοφος
95.	Κλεοβούλου	Αρχαίος φιλόσοφος
96.	Ζήνωνος	Αρχαίος φιλόσοφος
97.	Παρμενίδη	Αρχαίος φιλόσοφος
98.	Πρωταγόρα	Αρχαίος φιλόσοφος
99.	Γοργία	Αρχαίος φιλόσοφος
100.	Αντισθένης	Αρχαίος φιλόσοφος
101.	Λουκιανού	Αρχαίος πεζογράφος
102.	Φιντίου	Πυθαγόρειος φιλόσοφος, φίλος του Δάμωνος
103.	Παύλου Μπακογιάννη	Πολιτικός, θύμα της 17 Νοέμβρη
104.	Αλέξανδρου Παναγούλη	Πολιτικός, ποιητής, δραστηριοποιήθηκε κατά της δικτατορίας
105.	Γεωργίου Τσαρουχά	Βουλευτής της ΕΔΑ προτεργάτης του αγώνα κατά της δικτατορίας
106.	Γρηγορίου Λαμπράκη	Ιατρός, αθλητής, πολιτικός, αγωνιστής της αριστεράς
107.	Νικηφόρου Μανδηλαρά	Νομικός, δικηγόρος υπερασπίσεως σε υπόθεση Ασπίδα
108.	Φωτίου Πολίτη	Κριτικός τέχνης
109.	Ιωάννη Συκουτρή	Φιλολόγος - κριτικός

B2. Παλαιό Νοσοκομείο

A/A ΣΧ/ΤΟΣ	ΟΝΟΜΑ ΟΔΟΥ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
110.	Νίκου Εγγονόπουλου	ποιητής

111.	Ναπολέοντος Λαπαθιώτη	ποιητής
112.	Ανδρέα Εμπειρικού	ποιητής
113.	Τάκη Σινόπουλου	ποιητής
114.	Γιώργου Σαραντάρη	ποιητής
115.	Νικηφόρου Βρεττάκου	ποιητής
115 A	Νίκου Καββαδία	ποιητής
116.	Μανόλη Αναγνωστάκη	ποιητής
117.	Αγλατζιάς	Αδελφοποιημένος με την Καλαμάτα Δήμος της Κύπρου
118.	Νισύρου	Αδελφοποιημένο με την Καλαμάτα νησί του Αιγαίου
119.	Κύπρου	

B3. Αγία Παρασκευή, Άγιο Σίδηρη, Άγιο Κωνσταντίνο

A/A ΣΧ/ΤΟΣ	ΟΝΟΜΑ ΟΔΟΥ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
120.	Πολυκάστης	Κόρη του Νέστορα
121.	Αρσινόης	Μυθικό πρόσωπο
122.	Θησέως	Βασιλιάς της Αθήνας, γιος του Αιγέα
123.	Κρόνου	Πλανήτης, Τιτάνας
124.	Ανακρέοντος	Λυρικός ποιητής
125.	Ανδοκίδου	Ρήτορας
126.	Αντιφώντος	Ρήτορας
127.	Αισχίνη	Ρήτορας
128.	Αρμοδίου	Τυραννοκτόνος
129.	Περσέως	Μυθικό πρόσωπο
130.	Εστίας	Θεά της οικογένειας
131.	Θέμιδος	Θεά της δικαιοσύνης
132.	Χαρίτων	Μυθικά πρόσωπα
133.	Μουσών	Μυθικά πρόσωπα
134.	Προμηθέως	Μυθικό πρόσωπο
135.	Άτλαντος	Μυθικό πρόσωπο, γίγαντας
136.	Γλαύκης	Θαλάσσια θεότητα
137.	Κάστορος	Διόσκουρος
138.	Πολυδεύκη	Διόσκουρος

A/A ΣΧ/ΤΟΣ	ΟΝΟΜΑ ΟΔΟΥ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
139.	Λήδας	Μητέρα των Διόσκουρων
140.	Τρίτωνος	Θεός της θάλασσας
141.	Διονύσου	Θεός του γλεντιού
142.	Γαίας	Μυθικό πρόσωπο
143.	Εκάτης	Θεά της νύχτας και της σελήνης
144.	Αερόπης	Γυναίκα του Ατρέα
145.	Μαρίας Κάλλας	Υψίφωνος, ντίβα της όπερας
146.	Αριάδνης	Κόρη του Μίνωα
147.	Ρέας	Μητέρα του Δία
148.	Ήβης	Θεά της νεότητας
149.	Σειρήνων	Μυθικά πρόσωπα
150.	Αλκυόνης	Κόρη του Αιόλου
151.	Φαίδρας	Κόρη του Μίνωα, γυναίκα του Θησέα
152.	Ωκεανού	
153.	Φοίβης	Τιτανίδα, κόρη του Ουρανού και της Γαίας
154.	Ιολάου	Φίλος του Ηρακλή

B4. Μεμονωμένα σε κεντρικές περιοχές

A/A ΣΧ/ΤΟΣ	ΟΝΟΜΑ ΟΔΟΥ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
155	Γεωργίου Παπαδοπούλου Ιατρού	Ιατρός με μεγάλη προσφορά στην τοπική κοινωνία
156	Φιλικών	
157	Κωνσταντίνου Κουτουμάνου	Τέως Δήμαρχος Καλαμάτας
158	Παναγιώτη Κάρκαλη	Τέως Αντιδήμαρχος και Αντινομάρχης
159	Παναγιώτη Κανελλόπουλου	Πεζογράφος - Πολιτικός
160	Μάρκου Μπότσαρη	Ήρωας της Επανάστασης του 1821
161	Μαντώ Μαυρογένους	Ήρωας της Επανάστασης του 1821
162	Οδυσσέα Ανδρούτσου	Ήρωας της Επανάστασης του 1821

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Γιαννακούλας Γρηγόριος
3. Γουρδέας Ανδρέας
4. Δικαιουλάκος Βασίλειος
5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
6. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
7. Καμβυσίδης Ιωάννης
8. Κλειδώνας Θεοφάνης
9. Κοσμόπουλος Βασίλειος
10. Κουδούνης Αργύριος
11. Κουρκουτάς Γεώργιος
12. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
13. Μπασακίδης Νικόλαος
14. Νταγιόπουλος Γεώργιος
15. Οικονομάκου Μαρία
16. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
17. Πολίτης Δημήτριος
18. Σπίνος Γεώργιος
19. Τσακαλάκου Σταυρούλα

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 30 Νοεμβρίου 2010
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ